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CIDADE  DE  SANTANA  DO   LIVRAMENTO 

INSTRUÇÕES  GERAIS 

1 - Este caderno de prova é constituído por 40 (quarenta) questões objetivas. 

2 - A prova terá duração máxima de 04 (quatro) horas. 

3 - Para cada questão, são apresentadas 04 (quatro) alternativas (a – b – c – d). 

APENAS UMA delas responde de maneira correta ao enunciado.  

4 - Após conferir os dados, contidos no campo Identificação do Candidato no Cartão de 

Resposta, assine no espaço indicado. 

5 - Marque, com caneta esferográfica azul ou preta de ponta grossa, conforme exemplo 

abaixo, no Cartão de Resposta – único documento válido para correção eletrônica. 

a                    c         d 

6 - Em hipótese alguma, haverá substituição do Cartão de Resposta. 

7 - Não deixe nenhuma questão sem resposta. 

8 - O preenchimento do Cartão de Resposta deverá ser feito dentro do tempo previsto 

para esta prova, ou seja, 04 (quatro) horas. 

9 - Serão anuladas as questões que tiverem mais de uma alternativa marcada, emendas 

e/ou rasuras. 

10 - O candidato só poderá retirar-se da sala de prova após transcorrida 01 (uma) hora 

do seu início.  

BOA PROVA! 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

1. Segundo Fernandes (2003), dentre os componentes da corrida de impulso do Salto em 

Altura, qual é o mais importante? 

a) A velocidade das passadas. 

b) O número de passadas. 

c) O ritmo das passadas. 

d) O ângulo de aproximação. 

2. Para as afirmações a seguir, relacionadas às regras oficiais do Atletismo, marque a 

sequência correta colocando (V) quando verdadeiro e (F) quando falso. 

( ) Nas corridas de 800m cada atleta pode ser colocado em uma raia separada, ou até 
2(dois) atletas ser colocados por raia, ou um grupo de largada, utilizando-se 
preferencialmente as raias 1(um) e 3 (três).  

( ) Em uma prova combinada de Decatlo masculino, temos as seguintes provas: Salto em 
Altura, Salto em Distância, Salto com Vara, Arremesso do Peso, Lançamento do Dardo, 
Lançamento do Disco, 100m rasos, 100m com Barreiras, 400m Rasos, 1500m Rasos.  

( ) A linha de impulsão do Salto em Distância deverá ser colocada entre 1m e 3m da 
borda mais próxima da área de queda. 

( ) Em uma corrida, um atleta não será desqualificado se ele pisar ou correr fora de sua 
raia, na reta ou fora da linha externa de sua raia na curva, sem que nenhuma 
vantagem material tenha sido ganha por isso e nenhum outro atleta tenha sido 
empurrado ou obstruído de modo que venha a impedir o seu progresso. 

A sequência correta, de cima para baixo, é 

a) V – V - F – V. 

b) F – F – V – F. 

c) F - F – V – V. 

d) V – F – V - V  

3. Observa as afirmativas abaixo sobre as regras oficiais do Atletismo: 

I. Em uma corrida de revezamento os atletas de uma mesma equipe podem percorrer 
diferentes distâncias. 

II. A queda do bastão durante uma corrida de revezamento determinará, 
obrigatoriamente, a desqualificação da equipe. 

III. Após iniciada a competição, uma equipe de revezamento poderá substituir um dos 
atletas.  

Estão corretas as afirmativas: 

a) I e II apenas. 

b) I e III apenas. 

c) II e III apenas. 

d) I, II e III. 
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4. De acordo com Fernandes (2003), podemos concluir que as afirmativas citadas a seguir se 

referem a defeitos técnicos de prova de atletismo. 

I. Escassa flexão da perna direita e demasiada inclinação do tronco para baixo. 

II. Não atrasar os quadris antes da ação da perna direita e acionar a perna esquerda 
muito para cima.  

III. Lançar a perna esquerda para cima em vez de fazê-lo para trás. 

A qual prova se refere? 

a) Lançamento do disco. 

b) Arremesso do peso. 

c) Lançamento do dardo. 

d) Lançamento do martelo. 

5. Para Fernandes (2003), toda a corrida deve satisfazer quatro importantes regras: 

a) Equilíbrio, coordenação, descontração e eficácia. 

b) Coordenação, equilíbrio, ritmo e eficácia. 

c) Equilíbrio, velocidade, descontração e eficácia. 

d) Coordenação, ritmo, descontração e eficácia. 

6. Nas afirmações abaixo coloque (V) quando verdadeiro e (F) quando falso.  

(  ) Durante os dois (2) últimos minutos do quarto (4º) período e durante os dois (2) 
últimos minutos de cada período extra, e depois de um tempo debitado, solicitado pela 
equipe que tem direito a posse de bola na sua quadra de defesa, a reposição será feita 

na linha de reposição, ao lado oposto à mesa do apontador, na quadra de ataque da 
equipe.   

(  ) Uma substituição será permitida para a equipe que marcou os pontos, quando o 
cronômetro de jogo estiver parado após uma cesta de campo convertida durante os 
dois (2) minutos do quarto período ou os dois últimos minutos de cada período extra, a 
menos que um oficial tenha interrompido o jogo. 

(  ) Se um jogador marcar deliberadamente uma cesta de campo na cesta de sua própria 
equipe, serão válidos os pontos e registrados como tendo sido marcados pelo capitão 
da equipe adversária na quadra de jogo. 

A sequência correta de cima para baixo é 

a) F – F - V. 

b) F – V – F. 

c) V – F – F. 

d) V – F – V. 

7. Em qual das situações abaixo, em relação ao status da bola no Basquete, ela se tornará 

morta de acordo com a regra oficial desta modalidade? 

a) Qualquer cesta de campo ou lance livre é convertido. 

b) Durante um lance livre, a bola está à disposição do arremessador do lance livre. 

c) Durante uma reposição, a bola está à disposição do jogador que irá repor. 

d) Durante a bola ao alto, a bola deixa a(s) mão(s) do árbitro no lançamento. 
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8. Para Coutinho (2007), o rebote é um dos únicos fundamentos do Basquetebol que pode 

ser utilizado, tanto ofensiva quanto defensivamente, e caracteriza-se pela recuperação da 

bola, após um arremesso não convertido.  

Dentre as fases do rebote citadas abaixo, qual faz parte do rebote ofensivo de acordo com 

Coutinho (2007)? 

a) Antecipar-se ao adversário. 

b) Bloquear ao adversário. 

c) Sair do bloqueio. 

d) Saltar e recuperar a bola. 

9. Segundo Coutinho (2007), corridas, deslocamentos, paradas bruscas, giros, fintas e saltos 

são elementos utilizados no desenvolvimento de que fundamento do Basquete?  

a) Drible. 

b) Marcação. 

c) Defesa. 

d) Manejo do corpo. 

10. De acordo com as regras do Handebol, quando o atleta executante de um tiro de 7m 

golpeia a cabeça do goleiro adversário, que não move sua cabeça na direção da bola, o 

atleta autor do golpe deve ser 

a) advertido. 

b) excluído por dois minutos. 

c) desqualificado. 

d) expulso.  

11. Numa partida de Handebol, o atleta executa um tiro livre para trás e a bola entra 

diretamente na sua própria meta sem tocar em nenhum outro jogador.  

Respeitando as regras oficiais da modalidade, qual deve ser a decisão da arbitragem? 

a) Validar o gol. 

b) Repetir a execução do tiro livre. 

c) Marcar tiro de meta. 

d) Marcar tiro lateral para a equipe adversária próximo à linha de meta. 

12. Em relação às características do goleiro de Handebol, Tenroller (2005) cita três fatores 

como muito importantes para o desempenho com êxito desta função.  

Quais são eles? 

a) Velocidade, agilidade e envergadura. 

b) Impulsão, velocidade e envergadura. 

c) Agilidade, força e velocidade. 

d) Impulsão, agilidade e força. 
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13. Trata-se de uma ação técnico-tática das equipes de Handebol que consiste em cada 

jogador, ao estar de posse de bola, atacar entre dois defensores adversários liberando, 

assim, o seu companheiro lateralmente mais próximo, para ter opção de arremesso ou de 

dar continuidade à jogada.  

Segundo Tenroller (2005), qual o nome desta ação? 

a) Cortina. 

b) Quebra. 

c) Engajamento. 

d) Cruzamento. 

14. Durante uma partida de Futsal, um atleta de linha tem a bola dominada junto a seus pés e 

levanta-a, intencionalmente, para devolver de cabeça para seu goleiro, que segura a bola 

com as mãos.  

Conforme as regras do Futsal, qual decisão deve tomar a arbitragem? 

a) Dar cartão amarelo para os dois atletas. 

b) Marcar tiro livre indireto contra a equipe destes atletas. 

c) Marcar tiro livre direto contra a equipe destes atletas. 

d) Deixar o jogo prosseguir porque não houve infração na jogada.  

15. De acordo com as regras do Futsal, qual é o tempo máximo que o executante tem para 

fazer a cobrança de um tiro penal? 

a) 3 segundos após o apito do árbitro. 

b) 4 segundos após o apito do árbitro. 

c) 5 segundos após o apito do árbitro. 

d) 6 segundos após o apito do árbitro. 

16. Segundo as regras do Futsal o jogador será, obrigatoriamente, penalizado com cartão 

vermelho se 

a) abandonar deliberadamente a superfície de jogo sem autorização dos árbitros. 

b) ao comemorar um gol, colocar a camisa na cabeça ou retirá-la do corpo, ou, ainda, fazer 

gestos provocantes aos adversários ou aos torcedores. 

c) entrar na quadra de jogo para recompor sua equipe antes de transcorridos os dois (2) 

minutos de expulsão temporária ou de sua equipe ter sofrido um gol. 

d) cometer uma entrada que ponha em perigo a integridade física de jogador adversário 

17. Para as afirmações abaixo, relacionadas às regras oficiais do Futsal, coloque (V) quando 

verdadeiro e (F) quando falso. 

( ) Nunca poderá ser feito um gol diretamente de um tiro lateral. 

( ) Não é válido o gol feito diretamente de bola de saída. 

( ) É válido o gol quando o goleiro lança a bola com as mãos até a meta adversária e o 
goleiro adversário toca com as mãos na bola mas não impede que ela entre na meta. 

A sequência correta de cima para baixo é 

a) V – V – V. 

b) F – V – F. 

c) F – F – F. 

d) V – V – F.  
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18. Para as afirmativas abaixo, relacionadas às regras oficiais do voleibol, coloque (V) quando 

verdadeiro e (F) quando falso.  

( ) O que caracteriza que um jogador está na posição 5 é a sua relação com os 
jogadores da posição 4 e 6. Ele deve estar mais perto da linha lateral esquerda que o 
jogador da posição 6 e mais afastado da linha central do que o jogador da posição 4. 

( ) O líbero, por ser um jogador de defesa, não pode sob hipótese alguma efetuar um 
ataque.  

( ) Em relação à substituição, um jogador da formação inicial pode deixar o jogo e 
retornar, mas somente uma vez no set, e para sua posição anterior na formação. 

( ) Em relação a substituição, um reserva pode entrar no jogo no lugar de um jogador 
da formação inicial, mas somente uma vez por set, e só pode ser substituído pelo 
mesmo jogador titular. 

( ) Após o término de cada set, sempre há a troca de quadra. 

A sequência correta, de cima para baixo, é 

a) F – V – V – V – V. 

b) V – V – V – F – F. 

c) F – V – F – V – V. 

d) V – F – V – V – F. 

19. Em uma partida de vôlei entre as equipes A x B, o treinador da equipe A faz uma 

substituição ilegal quando o jogo estava empatado em 12x12. A arbitragem somente 

percebe o ocorrido quando o jogo está 23x22 a favor da equipe A.  

Após tomadas as devidas providências por parte da arbitragem para este caso, qual deve 

ser o placar da partida para a continuação do jogo? 

a) A 23x22 B. 

b) A 23x23 B. 

c) A 12x23 B. 

d) A 12x12 B. 

20. Observe as afirmativas abaixo sobre as regras oficiais do voleibol. 

I. Sob hipótese alguma é permitido tocar na bola dentro do espaço do adversário.  

II. Em uma jogada inusitada, o jogador da posição 6 salta atrás da zona de frente e 
realiza um ataque após a realização de um saque vindo da equipe adversária. A bola, 

no momento do ataque, está completamente acima do bordo superior da rede e 
posicionada atrás da linha de ataque dos 3 metros. O árbitro considera a jogada 
como válida e atribui o devido ponto para a equipe do jogador que efetuou o ataque. 

III. O sacador deve golpear a bola dentro de 8 segundos após o primeiro árbitro apitar 
para o saque. 

Sendo assim, é(são) FALSA(S) apenas a(s) afirmativa(s) 

a) I e II. 

b) III. 

c) II e III. 

d) I. 
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21. Deslocamento, chamada, salto, fase aérea e queda, são as etapas de que fundamento do 

voleibol, de acordo com Bojikian (2012)? 

a) Cortada. 

b) Bloqueio. 

c) Ataque. 

d) Toque em suspensão. 

22. Segundo Haywood e Getchell (2004) ao utilizarmos o termo Aprendizagem Motora, nos 

referimos 

a) ao processo de mudança no movimento contínuo e relacionado à idade, bem como às 

interações das restrições relacionadas ao indivíduo, ao ambiente e as tarefas que induzem 

as mudanças. 

b) aos aspectos neurais, físicos e comportamentais do indivíduo no favorecimento da 

aprendizagem do movimento. 

c) ao avanço qualitativo na adaptabilidade da função total do indivíduo. 

d) aos ganhos relativamente permanentes em habilidades motoras associadas à prática ou 

experiências. 

23. Para a organização de uma competição de Futsal o professor de Educação Física tinha 

pouco tempo e 43 equipes inscritas. Resolveu utilizar o sistema de eliminatória simples.  

O número total de jogos e de isentos na primeira rodada, respectivamente foi: 

a) 43 e 11 

b) 42 e 11 

c) 43 e 21 

d) 42 e 21 

24. No semestre seguinte o mesmo professor teve mais tempo e conseguiu organizar um 

campeonato de Handebol na sua escola com 15 equipes no sistema de rodízio duplo (turno 

e returno).  

O número de rodadas e total de jogos desta competição, respectivamente é: 

a) 30 e 210 

b) 28 e 196 

c) 28 e 210 

d) 30 e 196 

25. O conceito a seguir trazido por Nahas (2006)  “Qualquer movimento corporal produzido 

pela musculatura esquelética - portanto voluntária, que resulte num gasto energético 

acima dos níveis de repouso” refere-se a 

a) saúde. 

b) atividade física. 

c) exercício físico. 

d) aptidão física. 
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26. Segundo Nahas (2006), o objetivo número um no planejamento em Educação Física 

deveria ser 

a) possibilitar de autonomia para a prática de Atividade Física. 

b) passar o conhecimento para que o aluno se mantenha ativo durante a fase escolar e que 

leve este estilo de vida parar a sua vida adulta. 

c) fazer com que o aluno queira voltar na próxima aula. 

d) proporcionar ao aluno uma maior força, flexibilidade, agilidade e entre outras valências 

físicas para uma melhor qualidade de vida. 

27. Estima-se que dois terços das mortes provocadas por doenças que podem ser prevenidas 

sejam decorrentes de três comportamentos (Nahas, 2006). 

Quais são eles? 

a) Inatividade física, consumo em excesso de gordura e violência no trânsito. 

b) Tabagismo, alimentação inadequada e inatividade física. 

c) Tabagismo, consumo excessivo de álcool e inatividade física. 

d) Consumo excessivo de álcool, atividade física e alimentação inadequada. 

28. De acordo com Nahas (2006), a aptidão física relacionada à saúde é a própria aptidão para 

a vida, pois inclui elementos considerados fundamentais para uma vida ativa com menos 

riscos de doenças hipocinéticas e perspectiva de uma vida mais longa e autônoma.  

Desta forma, são componentes da aptidão física relacionada à saúde: 

a) Velocidade, resistência aeróbica, equilíbrio e força. 

b) Flexibilidade, agilidade, velocidade e resistência aeróbica. 

c) Composição corporal, equilíbrio, potência e resistência aeróbica. 

d) Força e resistência muscular, flexibilidade, resistência aeróbica e composição corporal. 

29. O efeito do treinamento está limitado às fibras musculares envolvidas na atividade. De 

acordo com Powers e Howley (2000), esta afirmativa se refere a qual princípio do 

treinamento? 

a) Especificidade. 

b) Sobrecarga. 

c) Reversibilidade. 

d) Adaptação. 

30. Segundo Powers e Howley (2000), a faixa da frequência cardíaca alvo pode ser 

determinada através de dois métodos: direto ou indireto. Supondo que você tenha um 

aluno com frequência cardíaca máxima de 200 batimentos por minutos e uma frequência 

cardíaca de repouso de 50 batimentos por minutos, calcule a faixa de frequência cardíaca 

alvo, de acordo com o proposto por Powers e Howley (2000), utilizando o método indireto.  

Como resultado a faixa de frequência cardíaca alvo será de  

a) 150 até 200 batimentos por minutos. 

b) 90 até 120 batimentos por minutos. 

c) 140 até 170 batimentos por minutos. 

d) 160 até 210 batimentos por minutos. 
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31. Leia o trecho a seguir preenchendo os espaços de forma adequada. 

 A utilização de substratos na realização de exercícios é influenciada pela intensidade e a 
duração das atividades. De acordo com Powers e Howley (2000), em atletas de endurance, 
treinados, exercícios de baixa intensidade utilizam predominantemente __________________ 
como substrato; já em exercícios de alta intensidade, o substrato utilizado de forma 
predominante é _____________________. Em relação a duração das atividades, inicialmente 
(primeiros minutos) é utilizado ____________________ como substrato de forma 
predominante e ________________________ em exercícios de longa duração (mais de quatro 
horas) predominantemente. 

A alternativa que preenche adequadamente as lacunas é: 

a) Ácidos graxos livres plasmáticos - Glicogênio muscular - Ácidos graxos livres plasmáticos - 

Glicogênio muscular. 

b) Ácidos graxos livres plasmáticos - Glicogênio muscular - Glicogênio muscular - Ácidos 

graxos livres. 

c) Glicogênio muscular - Ácidos graxos livres plasmáticos - Ácidos graxos livres plasmáticos - 

Glicogênio muscular. 

d) Glicogênio muscular - Ácidos graxos livres plasmáticos - Glicogênio muscular - Ácidos 

graxos livres plasmáticos. 

32. De acordo com Powers e Howley (2000), para as questões abaixo relacionadas às 

características dos tipos individuais de fibras musculares esqueléticas, coloque (V) quando 

verdadeiro e (F) quando falso. 

( ) Há um consenso sobre o fato de que existem três tipos de fibras musculares 
esqueléticas individuais nos seres humanos. 

( ) As fibras do Tipo I são também denominadas de concentração rápida e as fibras do 
Tipo IIb são também denominada fibras de contração lenta. 

( ) As fibras do Tipo I tem uma alta atividade enzimática mitocondrial. 

( ) As fibras do Tipo IIb são menos eficientes para produzir energia do que os demais 

tipos de fibras musculares esqueléticas. 

( ) Corredores com melhores tempos em provas de curta distância (exemplo: 100 
metros rasos) geralmente têm um maior percentual de fibras musculares esqueléticas 
do Tipo I. 

A sequência correta, de cima para baixo, é 

a) V - F - V - V - F. 

b) V - V - V - F - F. 

c) F - F - V - V - F. 

d) F - V - F - F - V. 
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LÍNGUA ESPANHOLA 

Leia o texto abaixo, sobre o qual foram elaboradas as questões de 33 a 36 em 

espanhol. 

Hay escritorios adaptados con bicicletas y cintas para caminar y así hacer 

ejercicios mientras se trabaja. 

Caminar en una cinta para correr mientras recibe llamadas telefónicas y organiza 

mensajes del correo electrónico equivale a "ser productivo en dos frentes”, comentó 

Andrew Lockerbie, vicepresidente de personal de la firma Brown & Brown, una firma 

consultora mundial de seguros. 

Lockerbie puede quemar 350 calorías en un día, caminando de 4,8 a 6,4 kilómetros 

al día en uno de los escritorios adaptados con cintas para correr que adquirió su empresa 

en su oficina de Indianápolis a principios de este año. 

"Tengo reuniones y estoy en mi escritorio y en el teléfono todo el día”, destacó. "Es 

muy agradable tener una opción en mi oficina para conseguir algo de actividad física 

mientras trabajo. Uno se siente bien, siente que activa la circulación de la sangre y uno 

piensa con mayor claridad”, agregó. 

Los escritorios adaptados con cintas para correr en los centros laborales están por 

____ general programados para avanzar a una velocidad de entre 1.600 y 3.200 metros 

por hora, lo suficiente para mantener un buen ritmo cardíaco pero no tan rápido como 

para distraer la lectura o no poder hablar por teléfono cómodamente. 

Ha pasado una década desde que los estudios científicos comenzaron a demostrar 

que pasar mucho tiempo sentado puede llevar a la obesidad y acrecienta el riesgo de sufrir 

diabetes, presión alta y males cardíacos. Incluso yendo al gimnasio tres veces por semana 

no disminuye ____ peligro de llevar una vida sedentaria por horas seguidas, indicó James 

Levine, endocrinólogo de la Clínica Mayo. 

"Existe gran cantidad de información que señala que estar sentado nos mata”, 

destacó Levine. "Uno está prácticamente sentándose en ____ féretro”. 

Muchas compañías se han interesado en la idea de ayudar a sus empleados a estar 

saludables, perder peso y reducir la tensión, especialmente si eso significa reducir los 

costos de seguro de salud o mayor productividad. 

"Incluso caminar una milla (1.600 metros) por hora tiene beneficios muy 

importantes”, dijo Levine, tales como duplicar el ritmo del metabolismo y mejorar el nivel 

____ azúcar en la sangre. "Aunque uno no sude, el movimiento del cuerpo se mantiene 

vibrante”. 

Se prevé que las ventas de la firma TreadDesk, de Indianápolis, aumentarán en un 

25% en este año ya que grandes corporaciones como Microsoft, Coca Cola, United 

Healthcare y Procter & Gamble han comenzado a comprar escritorios de este tipo en gran 

cantidad, dijo Jerry Carr, presidente de la compañía. 

Por ejemplo, los escritorios con cintas para caminar pueden oscilar entre 800 y 

5,000 dólares o más, dependiendo del fabricante y el modelo, y los escritorios con bicicleta 

se encuentran a partir de 149 dólares. 

Fuente: Diario El País (texto adaptado) 



IFSul – Concurso Público 2013  

10 
Área 01 – Educação Física – Edital 203/2013 

33. Las palabras que mejor completan los espacios en blanco comenzando desde arriba son: 

a) el, lo, un, del. 

b) lo, el, un, del. 

c) lo, el, uno, del. 

d) lo, lo, un, de el. 

34. Las palabras subrayadas podrían ser traducidas al portugués como: 

a) enquanto, escritório, embora. 

b) enquanto, sempre que, escritório. 

c) embora, ainda que, oficina. 

d) enquanto, embora, oficina. 

35. La palabra uno, subrayada en “Uno se siente bien, siente que activa la circulación de la 

sangre y uno piensa con mayor claridad”, considerando todo el texto, podría interpretarse 

como 

a) la propia persona que habla y solo ella. 

b) una única persona citada anteriormente. 

c) los empleados de Brown & Brown en particular. 

d) las personas que se ejercitan mientras trabajan. 

36. Considerando lo expresado en el texto, analice las siguientes afirmativas, colocando (V), 

para las verdaderas, y (F), para las falsas. 

( ) Os escritórios adaptados para correr se movimentam de um lugar a outro entre 1.600 

e 3.600 metros por hora. 
( ) Incluso, se o indivíduo efetua exercícios três vezes por semana, corre perigo de sofrer 

doenças decorrentes do sedentarismo. 
( ) Ainda não se passou uma década desde que começaram a afirmar que permanecer 

sentado pode levar à obesidade.  
( ) O texto informa sobre uma nova modalidade de trabalho, na qual os empregados dos 

escritórios param um tempo no serviço para realizar caminhadas em esteiras e andar 
de bicicleta. 

El orden correcto desde arriba hacia abajo es 

a) V – F – V – V. 

b) V – F – F – F. 

c) F – V – V – V. 

d) F – V – F – F.  
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Responda às questões 37 e 38 a partir da seguinte imagem: 

 

 

Disponível em:, Acesso em: 31 out. 2013. 

37. Las cuatro frases expresadas en cada globo ilustran diferentes contextos de uso del idioma 

español. Analice las siguientes afirmativas, colocando (V), para las verdaderas, y (F), para 

las falsas. 

( ) “Vos sabéis cuánto os amo” es una forma moderna, usada principalmente en 
Hispanoamérica de modo formal.  

( ) “Usted sabe cuánto la amo” es la forma de tratamiento formal predominante tanto en 
España como en Hispanoamérica. 

( ) “Tú sabes cuánto te amo” es la forma de tratamiento informal correcta en todo el 
mundo hispano.  

( ) “Vos sabés cuánto te amo” es una forma de tratamiento informal entre uruguayos y 
argentinos, pero es incorrecta. 

El orden correcto desde arriba hacia abajo es 

a) V – V – F – F. 

b) F – V – F – V. 

c) F – V – F – F. 

d) V – F – V – F. 
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38. Considerando como el pronombre “vos” aparece siendo utilizado por la última pareja de la 

figura ¿Cuáles de las siguientes frases son usuales en un contexto informal, en Argentina y 

Uruguay? Analícelas, colocando (V), para las verdaderas, y (F), para las falsas. 

( ) ¿De dónde sos?.  
( ) Decime! ¿Qué hacés por acá? 

( ) ¿Eres profesor? Dime, ¿qué enseñás?   
( ) Vení, mirá lo que traje. 

El orden correcto desde arriba hacia abajo es 

a) V – V – F - V. 

b) V – F – V – F. 

c) V – V – F - V. 

d) F – F – V – F. 

Leia o seguinte texto e responda às questões 39 e 40 em espanhol. 

Once secretos que ________ ladrón cuenta 

Descubrí lo esencial para prevenirte de los ladrones... 

1. ¿Le parezco conocido? Así es: la semana pasada me ofrecí a lavar sus alfombras, a 
pintar las ventanas o a instalar su heladera nueva. 

2. Gracias por dejarme usar el baño cuando vine a arreglar su jardín. Aproveché para 
descorrer el cerrojo de la ventana y facilitar así _______ regreso otro día. 

3. Me encantan las flores de su jardín. Eso indica que tiene ________ gusto… y que 
dentro de su casa también hay cosas de _________ valor. Los juguetes que sus hijos 
dejan tirados en el patio me hacen pensar que tal vez los divierte más su costoso 

equipo de videojuegos. 
4. Si veo diarios o sobres en la entrada de su casa, es señal casi segura de que lleva 

varios días afuera. E incluso puedo dejar un folleto promocional de pizzas junto a la 
puerta para ver cuánto tiempo tarda en sacarlo. 

5. Cuando vaya a estar afuera de la ciudad por unos días, deje una luz encendida, o pida 
a un familiar o vecino que barra la entrada o que revise su buzón todos los días hasta 
que regrese. 

6. Si la puerta principal de su casa tiene vidrio decorativo, no deje que la compañía de 
alarmas instale el panel de control donde yo pueda ver si está activado. Eso facilita 
mucho las cosas. 

7. Una buena compañía de seguridad coloca sensores de alarma en la ventana de la 
cocina, arriba de la pileta, y también en las ventanas de la planta alta, que suelen ser 
accesos al dormitorio principal... y a sus joyas. Le conviene instalar también detectores 
de movimiento en ese cuarto. 

8. Está lloviendo, pelea con el paraguas y olvida cerrar la puerta con llave. Es 

comprensible, pero recuerde que yo no descanso los días que hace mal tiempo. 
9. A veces llamo a su puerta. Si la abre y trato de venderle algo o me ofrezco a limpiar 

sus ventanas, no me tome la palabra. 
10. ¿Piensa que no busco en el cajón de las medias? Siempre reviso los cajones del 

tocador, las mesas de luz y hasta el botiquín del baño. 
11. Un buen consejo: proteja también las habitaciones de los chicos. 

Disponível em: http://ar.selecciones.com/. Acesso em 31 out. 2013.  

39. Las palabras que mejor completan los espacios en blanco comenzando desde arriba son: 

a) ninguno, mi, bueno, mucho. 

b) ningún, mi, buen, mucho.   

c) ningún, mío, bueno, muy. 

d) ninguno, mío, buen, muy. 
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40. De acuerdo con el texto, analice las siguientes afirmativas:  

I. Se for ficar fora da cidade, deixe uma luz ligada e peça para um vizinho barrar a 
entrada de qualquer um. 

II. Uma boa firma de segurança coloca sensores nas janelas da cozinha e nas janelas do 
andar superior. 

III. O ladrão sempre procura nas gavetas das meias e até no armário do banheiro. 

IV. Em dia de chuva é mais tranquilo, os ladrões aproveitam para descansar.  

Están correctas solo las afirmativas 

a) I, II e III. 

b) II, III e IV. 

c) II e III. 

d) I, III e IV. 


